

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Stonavští krojovaní horníci připravují „stoletou“ slávu



Nový prapor stonavského kroužku čeká na vysvěcení biskupem, sv. Barbora na něm nechybí.

Chystá se svěcení praporu, odhalování pamětní desky, večer se skokem přes kůži, obecní veselice pro místní i přespolní a nakonec mše.

STONAVA – S největší pravděpodobností se letos pro českou hornickou veřejnost nechystá významnější událost než oslavy 100. výročí založení Klubu krojovaných horníků (KKH) při obci Stonava, které se konají předposlední červnový víkend za podpory Nadace OKD, společnosti OKD i Nadace Landek. Pořadatelé také pozvali přes dvacet havířských spolků a jsou připraveni na více než sedm tisícovou účast dalších „gratulantů“.

„Naším záměrem je, abychom také ke stým narozeninám měli sto členů. Průběžně přijímáme další. V poslední době pět zaměstnanců Závodu Důl ČSM a sedmnáct ze Závodu Důl Darkov. Zatím nám do stovky dva členové chybí,“ řekl předseda kroužku Ladislav Kajzar,

jenž fíral v letech 1968 až 1973 jako revírník v rubání na Doubravě a od roku 1974 až do odchodu do penze v roce 2007 v řadě technických funkcí na ČSM.

„Kdo má rád havíře a jejich specifický humor, neměl by na této akci chybět,“ pozval předseda kroužku L. Kajzar.

„Zachování tradice hornických oslav v dnešní globalizované době vyzdvihuje význam akcí společenského a kulturního rázu pro region. Kroužek krojovaných horníků už můžeme řadit k historickému dědictví Stonavy,“ pokračoval Tomáš Bařák, místostarosta hornické obce s přibližně dvěma tisíci obyvateli i hlavní koordinátor projektu oslav 100. výročí vzniku KKH. Ten podpořila Nadace

OKD v grantovém programu „Pro radost“.

A dá se říci, že jubileem krojovaných horníků žije celá Stonava včetně

PROGRAM NA VŠECHNY TŘI DNY

Pátek 20. června

- odhalení pamětní desky v Domě PZKO v 16.30
- slavnostní zahájení oslav v Domě PZKO v 17 hodin

Sobota 21. června

- řazení do průvodu 10.20 – 10.50
- velký hornický průvod 11.00 – 12.00
- zahájení programu slavností 12.00 – 12.45
- hornická kapela a mažoretky 12.45 – 13.45
- vystoupení klaunů 13.45 – 14.30
- minidiskotéka s Míšou 14.30 – 15.10
- Folklorní soubor Stonava 15.10 – 15.30
- Železný Zekon 15.30 – 16.15
- ABBA Revival 16.15 – 17.15

ně těch nejmenších. „Děti ze dvou českých a jedné polské školy jsme oslovili, aby nám vytvořily náměty pro náš prapor, jež jsme si nechali při této příležitosti ručně vyšít heraldikem Zdeňkem Velebným z Ústí nad Orlicí,“ vysvětloval Kajzar s tím, že vydána je i kniha Jana Kuriala mapující historii kroužku a v místním Domě PZKO čeká na slavnostní odhalení pamětní deska KKH.

Tím se dostáváme k programu, který potrvá od pátku 20. do neděle 22. června. „Na první den je připraven hornický večer se svěcením praporu a ceremoniálem skoku přes kůži. Následovat bude v sobotu hornický průvod a celooceňovací veselice pro širokou veřejnost. Poslední den farář Roland Manowski-Slomka odslouží v kostele sv. Maří Magdalény mši svatou,“ přiblížil Pavel Hajko, podílejší se na zajištění celé akce. Zváni jsou nejen horníci!

Radek Lukša



Děti z SDH Český Těšín – Stanislavice používají nové vybavení pro požární sport.

U HASIČŮ VE STANISLAVICÍCH PLNÍ SRDCOVKA DĚTSKÉ SNY

ČESKÝ TĚŠÍN – Ačkoliv lze požáry, u nichž se svou výjezdovou jednotkou asistoval, sečíst na prstech jediné ruky, splnil si Pavel Hála vstupem do Sboru dobrovolných hasičů (SDH) v Českém Těšíně – Stanislavicích svůj klukovský sen. A nyní ho pomáhá plnit prostřednictvím Srdcovky požárního sportu – požární útok – část nového vybavení. Rozdělovač rovněž té nejmladší generaci – hasičskému potěru – soutěžící v požárním sportu.

„Když náš velitel Marek Martynek, jenž je báňským záchranářem na ČSM, vypsal svou žádost o minigrant na vycházkové uniformy, neváhal jsem a vyplnil další Srdcovku,“ líčí Hála, který zařídil pro „královskou disciplínu“ požárního sportu – požární útok – část nového vybavení. Rozdělovač sloužící k dělení hadicového vedení již mají a na přetlakový ventil zatím čekají.

„Minigranty těžké nadace? Moc dobrá věc, která pomáhá rozvíjet činnost řady spolků a organizací potýkajících se stále s nedostatkem financí!“ shmul Pavel Hála ze společnosti AWT.

„Přičichl jsem k hasičům, když jsem se přestěhoval z Havířova k přítelkyni do Stanislavic. Ona je hasička už od první třídy základní školy, já zatím pátým rokem,“ popsal Hála s tím, že být členem SDH pro něj znamená pomáhat lidem a získávat užitečné znalosti. A to jak v ovládání techniky (pily, strojní nůžky, čerpadla), tak v oblasti zdravotvody.

Radek Lukša

UŽ DVACET LET „VOZÍ UHLÍ“

Srdcovkový patron Pavel Hála (40) pracuje u společnosti AWT patřící k dárcům Nadace OKD. Podle svých slov už dvacet let „vozí uhlí“. Začínal ještě pocho-pitelně u OKD, Doprava, jako posunovač ve stanici Prostřední

Suchá, odkud šibovali vozy na Duklu, František a 9. květen. Na posledních dvou zmíněných šachtách pak pracoval také, mimo jiné jako vedoucí posunu. Nyní je vlakvedoucím a vozím-trem na Darkově.



Dva srdcovkoví patroni (zleva) Pavel Hála a Marek Martynek při hasičském cvičení.

Bulharsko – hit letošního léta

Ještě před pár lety opuštěná chloubka někdejšího socialistického tábora, dnes módní hit lákající turisty z celé Evropy. Slunění na překrásných písčinych plážích, které se právem řadí mezi nejhezčí a největší v Evropě, nekonečné možnosti zábavy pro děti i dospělé plus ubytování v hotelech, které tvoří nejmodernější hotelovou síť v Evropě. A to vše za nízké ceny. Vždyť letecký zájezd koupíte nyní např. u CK

Alexandria za méně než šest tisíc. A nízké jsou i ceny na místě. Bulharsko se tak stává jedním z hitů letošního léta.

Rozhodujícím faktorem, který z Bulharska činí jeden z nejvyhledávanějších cílů po moři bažících turistů, jsou samozřejmě nekonečně dlouhé a přitom úžasné široké pláže se zlatým pískem, které lemují pobřeží překrásné azurového Černého moře. Ty jsou nejen ve stejné pojmeno-



vaném letovisku Zlaté Písky, ale po celém pobřeží od severu až na jih.



Bulharské pláže patří mezi nejkrásnější v Evropě

A především jižní část černo-mořského pobřeží je v posledních letech stále populárnější a svědčí o tom i řada známých českých osobností, které do Bulharska vyrazí na dovolenou nebo si zde rovnou kupují své letní byty. Zahrát si na hvězdu, užívat si skvělých služeb kvalitních hotelů a nechat se v nich rozmazlovat (díky rozsáhlé rekonstrukci v posledních 15 letech se dnes Bulharsko pyšní nejmodernější hotelovou sítí v celé Evropě) můžete i Vy.

A pokud se nechcete jen válet na pláži, můžete již tradičně v Bulharsku využívat i služeb skvělého českého animačního teamu. Ten bude v létě opět působit v klubových hotelech Alexandria Club v Primorsku, Carevu a nově také na Slunečním pobřeží a ve Svatém Konstantinu. Ale animace nejsou přístupné pouze turistům ubytovaným v klubových hotelích! I v létě 2014 bude v Primorsku otevřeno české Centrum animačních programů, které je otevřeno pro všechny klienty cestovní kanceláře Alexandria, bez ohledu na to, v jakém hotelu či penzionu jsou ubytováni.

Jenže jak říká klasik, lepší je jedinkrát prožít, než stokrát číst a slyšet. Takže neváhejte a vyrazte si Bulharsko prožít i vy. Určitě budete nadšeni.